

### **3. ročník konference Církev a stát**

***JUDr. Michal Lamparter***

3. ročník konference Církev a stát se konal v pátek 19.9. 1997 na Právnické fakultě Masarykovy univerzity. Akci pořádala místní skupina Společnosti pro církevní právo ve spolupráci s Katedrou ústavního práva a politologie. Na této katedře byla obnovena výuka Církevního práva.

V úvodu pozdravil jednání konference proděkan Právnické fakulty Masarykovy univerzity Doc. JUDr. Jan Svatoň, CSc., a vyzdvihl význam konání konference na půdě Masarykovy univerzity s tím, že Nakladatelství Masarykovy univerzity vydá ve své právní řadě z třetího ročníku konference sborník.

Tématicky byl třetí ročník věnován otázce lidských práv. S prvním příspěvkem vystoupil Doc. JUDr. Jan Filip CSc., který hovořil na téma Svoboda náboženského vyznání. Ve svém příspěvku nejprve akademicky i doktrinálně vyložil základy fenomenu náboženské svobody a po té se věnoval analýze konfesněprávních případů ústavního soudu. Příspěvek byl jedním z prvních případů analýzy konfesního práva procesního v Česku.

S druhým příspěvkem vystoupil JUDr. Michal Lamparter na téma Svoboda náboženského vyznání a státověda. Pokus o hledání státovědných modelů církve a státu byl při tom podán v souladu s principem kontinuity práva.

Třetí příspěvek přednesl PhDr. Radomír Malý na téma Lidská práva v pojetí Jana Pavla II. Učitel Teologické fakulty Jihočeské univerzity a signatář Charty 77 Radomír Malý provedl analýzu teorií i praxe katolické církve ve vztahu k fenoménu lidských práv. Zvláštní význam přitom věnoval problematice analýzy laického státu a pluralitního státu.

Mezi dvěma desítkami účastníků konference nechyběl ani generální vikář Brněnské diecéze Římskokatlické církve Mons. otec Jiří Mikulášek a celá

plejáda významných představitelů právní vědy, akademické obce a širší veřejnosti.

Na závěr se přítomní shodli na spokojenosti s průběhem konference i na tom, že v roce 1998 se sejdou na jejím již 4. ročníku. Dík patří představitelům všech institucí, kteří se na konferenci podíleli.